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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ОПЛАТИ ПРАЦІ НА ПІДПРИЄМСТВІ З 

ВИРОБНИЦТВА ТЕХНОЛОГІЧНОГО ОБЛАДНАННЯ 
 

Облік оплати праці на підприємствах України здійснюється з 

урахуванням норм чинного законодавства, проте має певні особливості, 

зумовлені специфікою діяльності конкретного суб’єкта господарювання. 

Так, ТОВ «Завод технологічного обладнання», що знаходиться у 

м. Кропивницький, виготовляє обладнання для змішування та диспергування 

матеріалів у рідинних середовищах, яке використовується у лакофарбовій, 

харчовій, нафтопереробній, гірничій, хімічній, фармакологічній, косметичній 

промисловості. У виробничому процесі задіяні працівники різних професій, 

зокрема, інженери-конструктори, електрогазозварники, фрезерувальники, 

токарі, слюсарі, шліфувальники, малярі та ін. Особливості їхньої роботи 

позначаються на врегулюванні питань щодо організації праці та її оплати. 

Трудові відносини між адміністрацією та колективом регулюються 

колективним договором, у якому зазначено зобов’язання адміністрації та 

трудового колективу у процесі формування виробничих та трудових відносин, 

організації робочого часу та відпочинку, забезпеченні зайнятості, соціально-

трудових гарантій, оплати й охорони праці. На підприємстві затверджено 

штатний розклад, оплата праці здійснюється з урахуванням фактичного 

виробітку та фактично відпрацьованого часу, за затвердженими тарифами, 

окладами й системами, відрядними розцінками.  

Для формування розміру заробітної плати кваліфікованого робітника 

підставою є тарифна сітка, що формується на підставі тарифної ставки 

робітника першого розряду й складається з шести тарифних розрядів та 

міжрозрядних коефіцієнтів. При здійсненні оплати праці керівників, 

спеціалістів та службовців виходять з посадових окладів. 

Вагомими причинами нестабільності в роботі трудового колективу є 

відсутність належного рівня матеріального стимулювання за високі якісні 

параметри та високопродуктивну працю, а також суттєва відмінність у розмірах 

заробітної плати ідентичних спеціалістів на підприємствах схожого профілю в 

інших регіонах.  

Погоджуємося з думкою Матюхи М.М. та Божок К.К., які зазначили, що 

«у сучасних умовах виникає необхідність запровадження гнучких форм та 

систем оплати праці, зокрема використання контрактних та безтарифних 

систем» [1, с. 34]. 
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На думку Чепець О.Г. та Кінебас І.Ю., важливим напрямом 

удосконалення обліку оплати праці є посилення контролю за своєчасним та 

правильним розрахунком сум заробітної плати, виплат за надурочні роботи, за 

роботу у святкові дні, за здійсненням розрахунків у встановлені терміни [2, с. 

227]. 

Необхідно розробити конкретизовані стимули матеріального заохочення 

для різних категорій працівників, адже рівень заробітної плати повинен 

відображати реальні досягнення кожного працівника, а розмір заробітної плати 

повинен залежати від особистого внеску працівника у кінцеві результати 

діяльності. Доцільним є удосконалення нормування праці як засобу 

регулювання її міри та оплати, обґрунтування вибору конкретних форм і систем 

оплати праці. 

Для формування більш досконалої системи документообігу на 

підприємстві доцільно розробити власні форми первинних та накопичувальних 

документів з урахуванням особливостей діяльності та обсягу облікових робіт. 

Перелік розроблених форм документів необхідно відобразити у наказі про 

облікову політику. 

Значний вплив на рух облікової інформації здійснює організаційна 

структура апарату управління та розподіл обов’язків між структурними 

підрозділами підприємства. Тому вдосконалення документообігу неможливе 

без одночасного удосконалення самої структури управління суб’єктом 

господарювання. 

Отже, важливими напрямами удосконалення обліку оплати праці на 

підприємстві з виробництва технологічного обладнання є розробка 

конкретизованих стимулів матеріального заохочення для різних категорій 

працівників, удосконалення нормування праці як засобу регулювання її міри та 

оплати, обґрунтування вибору конкретних форм і систем оплати праці, 

розробка власних форм первинних та накопичувальних документів з 

урахуванням особливостей діяльності підприємства та обсягу його облікових 

робіт, вдосконалення документообігу за рахунок удосконалення самої 

структури управління суб’єктом господарювання. 
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